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Схема водоснабжения и водоотведения
Волочаевского сельского поселения на период до 2032 года
Настоящая схема водоснабжения и водоотведения Волочаевского сельского поселения (далее – схема водоснабжения и водоотведения), разработана в целях определения долгосрочной перспективы развития системы водоснабжения и водоотведения, обеспечения надежного водоснабжения и водоотведения наиболее экономичным способом при минимальном воздействии на окружающую среду, а также экономического стимулирования развития систем водоснабжения и водоотведения и внедрения энергосберегающих технологий.

Используемые в настоящей схеме водоснабжения и водоотведения понятия означают следующее: 

«Водовод» – водопроводящее сооружение, сооружение для пропуска (подачи) воды к месту её потребления;

«Источник водоснабжения» – используемый для водоснабжения водный объект или месторождение подземных вод;

«Расчетные расходы воды» – расходы воды для различных видов водоснабжения, определенные в соответствии с требованиями нормативов;

«Система водоотведения» – совокупность водоприемных устройств, внутриквартальных сетей, коллекторов, насосных станций, трубопроводов, очистных сооружений водоотведения, сооружений для отведения очищенного стока в окружающую среду, обеспечивающих отведение поверхностных, дренажных вод с территории поселений и сточных вод от жизнедеятельности населения, общественных, промышленных и прочих предприятий;

«Зона действия предприятия» (эксплуатационная зона) – территория, включающая в себя зоны расположения объектов систем водоснабжения и (или) водоотведения организации, осуществляющей водоснабжение и (или) водоотведение, а также зоны расположения объектов ее абонентов (потребителей);

«Зона действия (технологическая зона) объекта водоснабжения» –  часть водопроводной сети, в пределах которой сооружение способно обеспечивать нормативные значения напора при подаче потребителям требуемых расходов воды;

«Зона действия (бассейн канализования) канализационного очистного сооружения или прямого выпуска» – часть канализационной сети, в пределах которой сооружение (прямой выпуск) способно обеспечивать прием и/или очистку сточных вод;

«Схема водоснабжения и водоотведения» – совокупность элементов графического представления и исчерпывающего однозначного текстового описания состояния и перспектив развития систем водоснабжения и водоотведения на расчетный срок.

Схема водоснабжения и водоотведения состоит из разделов, разрабатываемых в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 05 сентября 2013 г. № 782 «О требованиях к схемам водоснабжения и водоотведения, порядку их разработки и утверждения».
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ВВЕДЕНИЕ

Проектирование систем водоснабжения и водоотведения населённых пунктов представляет собой комплексную проблему, от правильного решения которой во многом зависят масштабы необходимых капитальных вложений в эти системы. Прогноз спроса на водоснабжение основан на прогнозировании развития Волочаевского сельского поселения.

Рассмотрение проблемы начинается на стадии разработки генеральных планов в самом общем виде совместно с другими вопросами коммунальной инфраструктуры, и такие решения носят предварительный характер. Даётся обоснование необходимости строительства новых объектов инженерной инфраструктуры или расширения существующей для покрытия имеющегося дефицита производственной мощности на расчётный срок. При этом рассмотрение вопросов выбора основного оборудования для водозабора и канализационно-насосных станций, а также водопроводных сетей от них производится только после технико-экономического обоснования принимаемых решений. В качестве основного предпроектного документа по развитию коммунального хозяйства Волочаевского сельского поселения определена перспективная схема водоснабжения и водоотведения.

Схемы водоснабжения и водоотведения разрабатываются на основе анализа фактических нагрузок потребителей с учётом перспективного развития на 15 лет, оценки состояния существующих объектов инфраструктуры системы водоснабжения и водоотведения, возможности их дальнейшего использования, рассмотрения вопросов надёжности, экономичности.

Обоснование решений (рекомендаций) при разработке схемы водоснабжения и водоотведения осуществляется на основе технико-экономического сопоставления вариантов развития системы водоснабжения и водоотведения в целом и отдельных ее частей путем оценки их сравнительной эффективности.

Основой для разработки и реализации схемы водоснабжения и водоотведения Волочаевского сельского поселения до 2032 года является Федеральный закон от 7 декабря 2011 г № 416-ФЗ « О водоснабжении и водоотведении» (Статья 38. Схемы водоснабжения и водоотведения), регулирующий всю систему взаимоотношений в области водоснабжения и водоотведения и направленный на обеспечение устойчивого и надёжного снабжения потребителей.

При проведении разработки использовались требования к схемам водоснабжения и водоотведения, введенные Постановлением Правительства РФ от 05. 09. 2013 г. № 782, Федеральный закон от 30.12.2004г. № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», «Правила определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения», утвержденные постановлением Правительства РФ от 13.02.2006г. № 83, Водный кодекс Российской Федерации, а также результаты проведенных ранее на объекте энергетических обследований, регламентных испытаний, исследований вод подземных источников, данные отраслевой статистической отчетности.

Технической базой разработки являются:

- Генеральный план развития Волочаевского сельского поселения;

- Схема территориального планирования Смидовичского района;

- Комплексная программа социально-экономического развития Смидовичского района Еврейской автономной области на 2015-2020 гг.;

 Программа комплексного развития Волочаевского сельского поселения системы коммунальной инфраструктуры;

- Проектная и исполнительная документация по объектам инженерной инфраструктуры, водопроводным сетям;

- Эксплуатационная документация (гидравлические режимы, данные по присоединенным нагрузкам и т.п.);

- Конструктивные данные по видам прокладки и типам применяемых теплоизоляционных конструкций, сроки эксплуатации водопроводных сетей;

- Документы по хозяйственной и финансовой деятельности (действующие нормы и нормативы, тарифы и их составляющие).

ГЛАВА I.  ОБЩАЯ ЧАСТЬ

1. Характеристика территории

           В состав Волочаевского сельского поселения входит три села Волочаевка – 1, Партизанское, Ольгохта.

            Село Волочаевка основано в 1908 году переселенцами с. Кубани под руководством Макара Семеновича Волочаева. В 1935 году сдана в эксплуатацию железнодорожная станция Волочаевка – 1. Волочаевка-1 – село в Смидовичском районе Еврейской автономной области. Одноименная железнодорожная станция на Транссибирской магистрали. Село расположено в 54 км. от районного центра пос. Смидович и 45 км. от г. Хабаровска. Село Волочаевка – 1 стоит в долине реки Тунгуска (правобережье).  
         Село Партизанское – село в Смидовичском районе Еврейской автономной области. Село Партизанское   - спутник села Волочаевка-1, находится в двух километрах западнее. Расстояние до районного центра пос. Смидович около 52 км (на запад по автотрассе Чита-Хабаровск), расстояние до Хабаровска (на восток по автотрассе Чита-Хабаровск) около 47 км.

          Ольгохта – железнодорожная станция в Смидовичском  районе ЕАО. Станция Ольгохта стоит на правом берегу протоки Ольгохта (правобережная протока реки Урми). Расстояние до районного центра пос. Смидович около 28 км (на запад по автотрассе Чита-Хабаровск), расстояние до административного центра сельского поселения села Волочаевка-1 (на восток по автотрассе Чита-Хабаровск) около 26 км.

Внешние транспортные связи в Волочаевском сельском поселении осуществляются круглогодично по железнодорожной магистрали,  и по автомобильной дороге.  Через село проходит федеральная трасса Чита-Хабаровск.


В сельском поселении развита телефонная связь, имеется интерактивное телевидение, работают операторы сотовой связи «Мегафон», «МТС», «Билайн».


Сельское поселение подключено к центральной системе электроснабжения.


Экономика Волочаевского сельского поселения представлена предприятиями ЖКХ (2 предприятия), торговли (14 магазинов), 2 КФХ (крестьянско-фермерское хозяйство), 1 кафе, пельменным цехом, железнодорожными предприятиями (ПЧ, ШЧ, ЭЧК, ЭЧ, НГЧ, вокзал). 

Социальная сфера сельского поселения представлена: 1 школа, 1 начальная школа-детский сад,  1 амбулатория.

           Торговую деятельность на территории сельского поселения осуществляют 12 индивидуальных предпринимателей.

         Котельная сельского поселения не переведена на природный газ.

         Климат умеренный, муссонный. Зима малоснежная и холодная (средние температуры – 25 - 40 градусов мороза), лето теплое и влажное. Значительно влияние на климат оказывает рельеф местности. В течение года на равнине выпадает 450-500 мм осадков, причем около 75% осадков выпадает в период с мая по сентябрь. Самым  теплым месяцем является июль, самым холодным – январь. Средняя температура июля +200 С. Средняя температура января на юге -240С. Зима на территории имеет продолжительность от 152 до 165 дней. Первые осенние заморозки начинаются 20 сентября – 7 октября, а устойчивый снежный покров обычно образуется в третьей декаде октября. 
2. Характеристика системы водоснабжения и водоотведения

На территории сельского поселения отопление, горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, прием и очистку канализационных стоков осуществляет ООО «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка-1». Юридический и фактический адрес: ЕАО, Смидовичский район, с. волочаевка-1, ул. Октябрьская, 6.
         Централизованное водоснабжение социальных объектов, административных зданий и жилых домов осуществляет ООО «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка-1». 

         На Ольгохте нет централизованного тепло-водоснабжения.

         Источником водоснабжения Волочаевского сельского поселения являются система водоснабжения и колодцы. Проложены стальные водопроводные сети, диаметром от 100 до 32 мм общей протяженностью около 2 км. Износ существующих водопроводных сетей по сельскому поселению составляет более 60%. Водопроводными сетями охвачено 30% территории жилой застройки.  
Подача воды осуществляется на хозяйственно-питьевые нужды, противопожарные и производственные цели и полив.

Качество холодной воды, подаваемой потребителю, соответствует требованиям ГОСТ Р 51232-98 «Вода питьевая. Общие требования к организации и методам контроля качества» и СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества».

          В Волочаевском сельском поселении комбинированная система водоотведения, децентрализованная и централизованная, сброс сточных вод осуществляется в хлораторные и, частично, на рельеф.
ГЛАВА II. ОБОСНОВЫВАЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ К СХЕМЕ 

ВОДОСНАБЖЕНИЯ И ВОДООТВЕДЕНИЯ

1. Существующее положение в сфере водоснабжения и водоотведения муниципального образования

 В настоящее время централизованное водоснабжение потребителей Волочаевского сельского поселения осуществляется от водозабора, расположенного по адресу: ЕАО, с. Волочаевка-1, ул. Партизанская, 4а и водоотведение 1 канализационно-насосная станция, расположенная по адресу: ЕАО, с. Партизанское, ул. Партизанская, 9а.  Сброс сточных вод осуществляется на иловые площадки. В частном секторе в хлораторные.

Объектами водоснабжения и водоотведения являются:

- Жилые дома;

- Социально значимые учреждения.


Принципиальная схема системы водоснабжения и водоотведения представлена на рисунках 2.1.1. 


Зоны действия индивидуального водоснабжения распределены по всей территории Волочаевского сельского поселения.
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Рисунок 2.1.1

2. Описание источников водоснабжения

Описание системы водоснабжения и водоотведения Волочаевского сельского поселения представлено в табл. 2.2.1.

Таблица 2.2.1.

	Показатели
	Значения

	а) структура системы водоснабжения и водоотведения
	1. Водозабор с. Волочаевка-1, ул. Партизанская, 4а.
2. КНС с. Партизанское, ул. Партизанская, 9а. 

	б) структура основного оборудования:
	Насосное оборудование:  ЦВ 6-10-80

 Напор (М); Мощность 6кВт/ч; Производительность 10м3 в час; КПД 52%

	в) параметры мощности применяемого насосного оборудования:
	-Водозабор  55,373 кВтч;

-КНС 2,500 кВтч 

	г) срок ввода в эксплуатацию оборудования, год последнего освидетельствования при допуске к эксплуатации после ремонтов, год продления ресурса и мероприятия по продлению ресурса:
	Год ввода в эксплуатацию водозабора 1975 г.


	д) способ регулирования отпуска воды от источников:
	Способ регулирования отпуска – качественный, обусловлен непосредственным присоединением абонентов к тепловым сетям

	е) наличие частотного регулирования:
	На водозаборе установлен частотный регулятор

	ж) среднегодовая загрузка оборудования:
	Среднегодовая загрузка оборудования составляет менее 90 %

	з) способы учета воды, отпущенного в систему водоснабжения:
	Способ учета расчетный без использования измерительной аппараптуры

	и) статистика отказов и восстановлений оборудования источников водоснабжения:
	Средняя частота отказов и восстановлений оборудования отсутствует

	к) предписания надзорных органов по запрещению дальнейшей эксплуатации источников водоснабжения:
	Предписания надзорных органов по запрещению дальнейшей эксплуатации отсутствуют.


3. Описание сетей водоснабжения и водоотведения

Описание сетей водоснабжения и водоотведения Волочаевского сельского поселения представлено в табл. 2.3.1.

Таблица 2.3.1. Описание водопроводных сетей

	Показатели
	Описание, значения

	а) описание структуры системы водоснабжения и водоотведения:
	Для системы водоснабжения принято качественное регулирование.

	б) электронные и (или) бумажные карты (схемы) сетей в зонах действия источников:
	Схемы сетей представлены в Приложении 2.

	в) параметры  сетей, включая год начала эксплуатации, тип изоляции,  тип прокладки, краткую характеристику грунтов в местах прокладки с выделением наименее надежных участков, определением их материальной характеристики и подключенной нагрузки:
	Год начала эксплуатации 1975 г. Материал трубопроводов – сталь;

способ прокладки – подземная и надземная (с преобладанием надземной прокладки); тип изоляции трубопроводов – минерально-ватная.
Грунты в местах прокладки трубопроводов, в основном, песчаные и супесчаные.

	г) описание типов секционирующей и регулирующей арматуры на  сетях:
	Регулирующая арматура на сетях: задвижки.

	д) описание типов и строительных особенностей  камер и павильонов:
	Камеры и павильоны отсутствуют.

	е) статистику отказов  сетей (аварий, инцидентов) за последние 5 лет:
	Статистика отказов  сетей (аварий, инцидентов) отсутствует.

	ж) статистика восстановлений (аварийно-восстановительных ремонтов)  сетей и среднее время, затраченное на восстановление работоспособности  сетей, за последние 5 лет:
	Статистика восстановлений (аварийно-восстановительных ремонтов)  сетей отсутствует.

Среднее время, затрачиваемое на восстановление работоспособности  сетей после аварий и инцидентов, составляет 4 ч.

	з) описание процедур диагностики состояния  сетей и планирования капитальных (текущих) ремонтов:
	Для диагностики состояния  сетей проводятся ежегодные испытания.

	и) описание периодичности и соответствия техническим регламентам и иным обязательным требованиям:
	Для поддержания технического состояния сетей на требуемом уровне проводятся:

- регулярные летние ремонты,

- ежегодные испытания.

	к) оценка  потерь в  сетях за последние три года при отсутствии приборов учета:
	Фактические потери не соответствуют нормативным (больше).

	л) предписания надзорных органов по запрещению дальнейшей эксплуатации участков сети и результаты их исполнения:
	Предписания надзорных органов по запрещению дальнейшей эксплуатации отсутствуют.

	м) описание типов присоединений потребителей к сетям с выделением наиболее распространенных, определяющих выбор и обоснование графика отпуска потребителям:
	Тип присоединения потребителей к сетям – непосредственное без регуляторов расхода на вводах абонентов с качественным регулированием.

	н) сведения о наличии коммерческого приборного учета воды, отпущенной из  сетей потребителям, и анализ планов по установке приборов учета:
	Коммерческий приборный учет отсутствует.

	о) анализ работы диспетчерских служб и используемых средств автоматизации, телемеханизации и связи:
	Средства автоматизации, телемеханизации отсутствуют.

	п) уровень автоматизации и обслуживания насосных станций:
	Обслуживание производится без привлечения автоматизации.

	р) сведения о наличии защиты  сетей от превышения давления:
	Установлены предохранительные клапаны.

	с) перечень выявленных бесхозяйных  сетей.
	Бесхозяйных сетей не выявлено.


4. Описание зоны действия источника водоснабжения

На территории Волочаевского сельского поселения действуют источники централизованного водоснабжения и централизованная система водоотведения. Описание зоны действия источников водоснабжения и водоотведения с указанием адресной привязки и перечнем подключенных объектов приведено в табл. 2.4.1.

Таблица 2.4.1. Зоны действия источников водоснабжения

	Водоснабжающая организация
	Вид источника водоснабжения
	Зона действия источника водоснабжения и водоотведения

	ООО «ТеплоВодоКаналРемонт
с. Волочаевка -1» 
	Водозаборы
	- Жилые дома;

- Социальные объекты.


5. Нормирование водопотребления и существующее положение

Нормы водопотребления при отсутствии приборов учета приняты в соответствии со СНиП 2.04.02-84:

- 160 л/сут на одного человека – обеспечение хозяйственно-питьевых нужд населения, проживающего в жилых домах, оборудованных внутренним водопроводом и канализацией;

- 90 л/сут. на одного человека – норма расхода воды на полив улиц и зеленых наслаждений (в настоящее время полив осуществляется от приусадебных колодцев);

- 20 % от расхода на хозяйственно-питьевые нужды населения приняты дополнительно на обеспечение его продуктами, оказание бытовых услуг и прочее.

Существующее положение в сельском поселении полностью соответствует требованиям действующих нормативных документов.

6. Экологические требования к системам водоснабжения и 

водоотведения

Требования к источникам нецентрализованного водоснабжения изложены в следующих документах: 

- СанПиН 2.1.4.544-96 «Требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников. Санитарные правила и нормы»; 

- СанПиН 2.1.4.559-96 «Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Санитарные правила и нормы». 

Основное содержание этих документов следующие: 

- Место расположения водозаборных сооружений следует выбирать на незагрязненном участке, удаленном не менее чем на 50 метров выше по потоку грунтовых вод от существующих или возможных источников загрязнения: выгребных туалетов и ям, мест захоронения людей и животных, складов удобрений и ядохимикатов, предприятий местной промышленности, канализационных сооружений и др.

- В радиусе ближе 20 м от колодца (каптажа) не допускается мытье автомашин, водопой животных, стирка и полоскание белья, а также осуществление других видов деятельности, способствующих загрязнению воды.

- Водозаборные сооружения нецентрализованного водоснабжения не должны устраиваться на участках, затапливаемых паводковыми водами, в заболоченных местах, а также местах, подвергаемых оползным и другим видам деформации, а также ближе 30 метров от магистралей с интенсивным движением транспорта.

Требования к устройству шахтных колодцев:

Шахтные колодцы предназначены для получения подземных вод из первого от поверхности безнапорного водоносного пласта.

Оголовок (надземная часть колодца) должен быть не менее чем           на 0,7 – 0,3 м выше поверхности земли.

Оголовок колодца должен иметь крышку или железобетонное перекрытие с люком, также закрываемое крышкой. Сверху оголовок прикрывают навесом или помещают в будку. 

По периметру оголовка колодца должен быть сделан «замок» из хорошо промятой и тщательно уплотненной глины или жирного суглинка глубиной 2 метра и шириной 1 метр, а также отмостка из камня, кирпича, бетона или асфальта радиусом не менее 2 метров с уклоном 0,1 метра от колодца в сторону кювета (лотка). Вокруг колодца должно быть ограждение, а около колодца устраивается скамья для ведер.

Наиболее рациональным способом водозабора из колодцев (каптажей) является подъем воды с помощью насоса, в крайнем случае, с помощью общественного ведра (бадьи). Не разрешается подъем воды из колодца (каптажа) ведрами, приносимыми населением, а также вычерпывание воды из общественной бадьи приносимыми из дома ковшами.

Для утепления и защиты от замерзания водозаборных сооружений следует использовать чистую прессованную солому, сено, стружку или опилки, которые не должны попадать в колодец (каптаж). Не допускается использование стекловаты или других синтетических материалов, не включенных в «Перечень материалов, реагентов и малогабаритных очистных устройств, разрешенных Государственным комитетом санэпиднадзора РФ для применения в практике хозяйственно-питьевого водоснабжения».

Для защиты от замерзания электрических насосов необходимо предусмотреть их обогрев.

Чистка колодца (каптажа) должна производиться по первому требованию центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, но не реже одного раза в год с одновременным текущим ремонтом оборудования и крепления.

После каждой чистки или ремонта должна производиться дезинфекция водозаборных сооружений хлорсодержащими реагентами и последующая их промывка с последующим составлением акта.

Для дезинфекции колодцев можно использовать любые подходящие для этой цели дезинфицирующие препараты, включенные в «Перечень отечественных и зарубежных дезинфицирующих средств, разрешенных к применению на территории РФ» (№ 0014-9Д от 29.07.93 г.). Чаще всего для этих целей используют хлорсодержащие препараты: хлорную известь или двутретьосновную соль гипохлорита кальция (ДТСГК).

В случае если при санитарном обследовании не удалось выявить или ликвидировать причину ухудшения качества воды или чистка, промывка и профилактическая дезинфекция колодца (каптажа) не привела к стойкому улучшению качества воды, вода в колодце (каптаже) должна постоянно обез-зараживаться хлорсодержащими реагентами. 

Чистка, дезинфекция и промывка, водозаборных сооружений производится за счет средств местного бюджета или средств коллективных и частных владельцев в соответствии с их принадлежностью. 

Контроль за эффективностью обеззараживания воды в колодце (каптаже) проводится центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора в установленные им сроки. Центры государственного санитарно-эпидемиологического надзора осуществляют плановый или выборочный контроль за качеством воды колодцев и каптажей общественного пользования, а также контроль по разовым заявкам от садово-огороднических товариществ или частных владельцев на хозяйственно-договорной основе.

При износе оборудования (коррозия труб, заиливание фильтров, обрушение срубов и т.д.), резком уменьшении дебита или обмелении, неустранимом ухудшении качества воды, ставшей непригодной для питьевых и хозяйственных нужд, владелец водозаборных сооружений обязан их ликвидировать. После демонтажа наземного оборудования засыпка (тампонаж) колодца должна быть проведена чистым грунтом, желательно глиной с плотной утрамбовкой. Над ликвидированным колодцем с учетом усадки грунта должен возвышаться холмик земли высотой 0,2 – 0,3 м.

Зоны санитарной охраны подземного источника водоснабжения:

Для водозаборов из скважин, шахтных колодцев и каптажей или от крайних водозаборных сооружений группового водозабора предусматривается создание 3-х поясов зон санитарной охраны: 

- граница первого пояса ЗСО (зона строгого санитарного режима) принята радиусом 30 м (гл.10 СНиП 2.04.02-84) при использовании защищенных подземных вод и 50 м – при недостаточно защищенных подземных водах; 

- границы второго  пояса ЗСО определяются расчётом в ходе проведения оценочных работ, учитывающим  время продвижения микробного загрязнения воды до водозабора, принимаемое от 100 до 400 сут, составляет минимум 100-150 м;

- границы третьего пояса ЗСО определяются расчётом, учитывая время продвижения химического загрязнения воды до водозабора, но не менее 25 лет.
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где Q – производительность артскважины, м3/сут, Т -  время продвижения микробного загрязнения воды до водозабора (для II–го пояса – Т =400 сут., для III-го пояса – Т = 9125 сут.), п = 3,14, m – коэффициент водоотдачи (0,1 – 0,2), m =0,2, Н  - мощность водоносного горизонта, Н = 25;  

На территории 1-го пояса ЗСО источников водоснабжения должны быть выполнены следующие мероприятия: 

- в месте расположения подземного источника территория должна быть спланирована, ограждена и озеленена. Поверхностный сток отводится за пределы 1-го пояса; 

- должны быть запрещены все виды строительства, за исключением реконструкции или расширения основных водопроводных сооружений;

- запрещается размещение жилых и общественных зданий;   

- не допускается прокладка трубопроводов различного назначения, за исключением трубопроводов, обслуживающих водопроводные сооружения.

На территории 2-го пояса ЗСО подземных источников надлежит:

- осуществлять регулирование отведения территорий для населённых пунктов, лечебно-профилактических и оздоровительных учреждений, промышленных и сельскохозяйственных объектов;

- благоустраивать промышленные, сельскохозяйственные и другие предприятия;

- населённые пункты и отдельные здания, предусматривать организованное водоснабжение, канализование, организацию отвода загрязнённых сточных вод и др.;

- производить только рубки ухода за лесом.

Во втором поясе ЗСО запрещается:

- загрязнение территории нечистотами, навозом, промышленными отходами и др.;

- размещение складов горюче-смазочных материалов, ядохимикатов, минеральных удобрений и других объектов, которые могут вызвать химические загрязнения источников водоснабжения;

- размещение кладбищ, скотомогильников, полей ассенизации, фильтрации и прочее, навозохранилищ, силосных траншей, животноводческих и птицеводческих предприятий;   

- применение удобрений и ядохимикатов.

Зоны санитарной охраны принимаются в соответствии с  требованиями СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водоводов питьевого назначения».

Граница 1-го пояса ЗСО ОСВ принимается на расстоянии: 

- от стен запасных и регулирующих емкостей, фильтров и осветителей - 30 м;

- от водонапорной башни -10 м.

- от остальных помещений - не менее 15 м.

Должно предусматриваться также:

- выявление, тампонаж или восстановление старых, бездействующих, неправильно эксплуатируемых артскважин, шахтных колодцев;     

- регулирование бурения новых скважин;   

- выявление и запрещение подземного складирования отходов и разработки недр земли.

На территории третьего пояса ЗСО предусматриваются мероприятия, относящиеся ко 2-му поясу ЗСО:

- осуществлять регулирование отведения территорий для объектов ранее указанных;   

- размещение складов с токсическими веществами и т.д.

Определение границ второго и третьего поясов ЗСО подземных источников водоснабжения  в данном проекте не производится. 

Мероприятия, которые необходимо предусмотреть в зонах охраны источников водоснабжения, и сметная стоимость их реализации выполняется отдельным проектом при разработке рабочих чертежей сооружений водоснабжения.

Эти мероприятии и зоны санитарной охраны, должны быть выделены на местности (зона 1-го пояса) и соблюдаться для каждого конкретного источника водоснабжения в соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов хозяйственно-питьевого назначения». 

Ширина санитарно-защитной полосы (СЗП) водоводов при прокладке  в сухих грунтах принимается 10 м по обе стороны от крайних линий и 50 м – в мокрых грунтах. При прокладке водоводов по застроенной территории ширина санитарно-защитной полосы согласовывается с местным центром ГСЭН.  В пределах СЗП водоводов должны отсутствовать источники загрязнения почвы и грунтовых вод: уборные, помойные ямы, навозохранилища, приемники мусора и др. 

Запрещается прокладка водоводов по территории свалок, полей ассенизации, полей фильтрации, земледельческих полей орошения, кладбищ, скотомогильников, а также по территории промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

7. Противопожарные мероприятия

Количество одновременных пожаров в сельском поселении определено с использованием табл. 5 СНиП 02.04.02-84 и при численности населения до 5 тысяч человек составляет 1 расчётный пожар.

Наружное пожаротушение зданий предусматривается водой из открытых пожарных водоёмов и рек с помощью пожарных машин и мотопомп. Частично вода на наружное пожаротушение храниться в пожарных водоемах и резервуарах.

Внутреннее пожаротушение осуществляется от систем внутреннего водопровода зданий, с установкой кранов с цапкой и шлангов. Хранение воды на внутреннее пожаротушение предусмотрено в баке водонапорной башни.   

8. Расчет и структура тарифа на услуги водоснабжения

 ООО «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка -1»
Расчет и структура тарифа на услуги водоснабжения ООО   «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка -1» представлены в приложении 1.

ГЛАВА III. СХЕМА ВОДОСНАБЖЕНИЯ

1. Существующее положение в сфере водоснабжения муниципального образования

Общее описание структуры системы водоснабжения муниципального образования и территориально-институционального деления поселения на зоны действия предприятий, организующих водоснабжение муниципального образования, представлено в пунктах 1-3 главы II «Обосновывающих материалов к схеме водоснабжения и водоотведения».

Источники водоснабжения и водозаборные сооружения находятся в удовлетворительном состоянии. Требуемые норматива качества выполняются.

Общий объем выработки воды ООО «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка -1»  составляет 55-65  тыс. куб. м. Уровень потерь к объему отпущенной в сеть 0,78 %.
2. Существующие балансы производительности сооружений системы водоснабжения и потребления воды и удельное водопотребление

Объем реализации воды ООО «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка -1»  составляет 23,180 тыс. куб. м., в т.ч.:


- население 19,600 тыс. куб. м.;


- бюджетные потребители 2790 тыс. куб. м.;


- прочие потребители 790 тыс. куб. м.;


- производственные нужды 1,360 тыс. куб. м.


Нормы водопотребления при отсутствии приборов учета приняты в соответствии с приказом РЭК. Таким образом, в соответствии с требованиями нормативных документов дефицита производственных мощностей системы водоснабжения сельского поселения нет.

3. Перспективное потребление коммунальных ресурсов в сфере 

водоснабжения

В связи с тем, что увеличение численности населения сельского поселения не прогнозируется перспективное потребление коммунальных ресурсов на территории Волочаевского сельского поселения планируется на текущем уровне.

4. Предложения по строительству, реконструкции и модернизации 

объектов систем водоснабжения

Предложения по реконструкции объектов систем водоснабжения:

- реконструкция водохозяйственных сооружений на территории сельского поселения с прочисткой водозаборных сооружений, заменой изношенного оборудования, оснащения установками доочистки, деминерализации и обеззараживания. 

5. Предложения по строительству, реконструкции и модернизации 

линейных объектов систем водоснабжения

Предложения по реконструкции линейных объектов систем водоснабжения:

- реконструкция существующих сетей водоснабжения 2011г. - 2020 г.;

- строительство водозаборных сооружений 2011г. – 2020г.;

- строительство сетей водоснабжения.
6. Экологические аспекты мероприятий по строительству и 

реконструкции объектов системы водоснабжения

Экологические аспекты мероприятий по строительству и реконструкции объектов системы водоснабжения в соответствии с действующим законодательством приведены в пункте 6 главы II «Обосновывающих материалов к схеме водоснабжения и водоотведения».

Вода из системы водоснабжения поселения – питьевая. По результатам анализов в специализированных организациях соответствует нормативам качества СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества». Дефицита в питьевой воде в сельском поселении нет.

7. Оценка капитальных вложений в новое строительство, 

реконструкцию и модернизацию объектов систем водоснабжения

Предложения по инвестированию средств в существующие объекты или инвестиции, предполагаемые для осуществления определенными организациями, утверждаются в схеме водоснабжения и водоотведения только при наличии согласия лиц, владеющих на праве собственности или ином законном праве данными объектами, или соответствующих организаций на реализацию инвестиционных проектов.

ГЛАВА IV. СХЕМА ВОДООТВЕДЕНИЯ

1. Существующее положение в сфере водоотведения муниципального 

образования

Централизованная система бытовой канализации  находится в удовлетворительном состоянии.

          Общий объем отведенных стоков ООО «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка -1»  составляет 20,790 тыс. куб. м.

2. Существующие балансы производительности сооружений системы водоотведения


Объем отведенных стоков ООО «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка -1» составляет 20,790 тыс. куб. м., в т.ч.:


- население 17,790 тыс. куб. м.;


- бюджетные потребители 2480 тыс. куб. м.;


- прочие потребители  0,520 тыс. куб. м.
          
Дефицита производственных мощностей системы водоотведения Волочаевского сельского поселения нет.

3. Перспективные расчетные расходы сточных вод

В связи с тем, что увеличение численности населения сельского поселения не прогнозируется перспективное потребление коммунальных ресурсов на территории  Волочаевского сельского поселения планируется на текущем уровне.

4. Предложения по строительству, реконструкции и модернизации техническому перевооружению) объектов систем водоотведения

Предложения  по строительству, реконструкции и модернизации объектов систем водоотведения:

- реконструкция очистных сооружений биологической очистки;

- реконструкция существующих сетей канализации; 

- строительство дополнительных сетей канализации;

- строительство канализационной насосной станции. 

5. Предложения по строительству и реконструкции линейных объектов систем водоотведения

Для обеспечения сброса канализационных сточных вод, соответствующих нормативным требованиям, необходимо строительство очистных сооружений обеспечивающих очистку канализационных вод. 

6. Экологические аспекты мероприятий по строительству и реконструкции объектов системы водоотведения

Экологические аспекты мероприятий по строительству и реконструкции объектов системы водоотведения в соответствии с действующим законодательством приведены в пункте 6 главы II «Обосновывающих материалов к схеме водоснабжения и водоотведения». Ориентировочный размер санитарно-защитной зоны равен у септика – 8 м, у КНС и локальных очистных сооружений – 15 м в соответствии с требованиями п. 7.1.13. СанПиН 2.2.1./2.11.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» (новая редакция) и СНиП 2.04.03-85 «Канализация. Наружные сети и сооружения» п.1.10, табл.1, прим.6.

7. Оценка капитальных вложений в новое строительство, реконструкцию и модернизацию объектов систем водоотведения

Предложения по инвестированию средств в существующие объекты или инвестиции, предполагаемые для осуществления определенными организациями, утверждаются в схеме водоснабжения и водоотведения только при наличии согласия лиц, владеющих на праве собственности или ином законном праве данными объектами, или соответствующих организаций на реализацию инвестиционных проектов.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

РАСЧЕТ И СТРУКТУРА ТАРИФА НА УСЛУГИ ВОДОСНАБЖЕНИЯ 

ООО «ТеплоВодоКаналРемонт с. Волочаевка-1»
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

КАРТА (схема) СЕТЕЙ ВОДОСНАБЖЕНИЯ И ВОДООТВЕДЕНИЯ Волочаевского сельского поселения
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